                                   МОУ «Бурхунская СОШ»                                                      
               Аналитическая справка о результатах деятельности                                
     поста «Здоровье +» за первое полугодие 2024-2025 учебного года 
В 2024 -2025 учебном году в МОУ «Бурхунская  СОШ»  продолжал свою деятельность общественный пост «Здоровье +» (далее – Пост), целью работы которого является формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к курению, алкоголю и наркотикам.                                                                                                                 В сентябре 2024 года был избран и утвержден состав общественного объединения по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни поста «Здоровье +». В состав поста входят учителя, обучающиеся, родители.                                                                 С целью координации деятельности образовательных учреждений по профилактике асоциального поведения обучающихся, усиления комплекса мер, направленных на решение проблем в сфере незаконного оборота наркотических и психотропных веществ и профилактики наркомании,  общеобразовательном учреждении  осуществляет согласно календарному плану свою деятельность общественный Пост «Здоровье+».
                                  Цель: формирование позитивного мышления у обучающихся на выбор правильного жизненного пути и ответственного отношения к своему здоровью.
                                 Задачи работы Поста состоят в следующем: 
· создание условий в подростковой среде, препятствующих злоупотреблению наркотиков, алкоголя, табакокурения;
· предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
· развитие первичных умений анализировать любую социальную ситуацию, предоставляющую возможность делать правильный выбор, принимая на себя ответственность за принятое решение.
В соответствии с Рекомендациями по ведению документации общественных постов и комплексных планов мероприятий по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков  в школе был составлен план проведения мероприятий по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, формирование здорового образа жизни на 2024- 2025 учебный год.                                                                                                                                          
                                 Деятельность Поста осуществлялась согласно направлениям, указанных в плане работы: 
· профилактическое                                                                                                  
· просветительское                                                                                                
· диагностическое                                                                                                              
· организационно-методическое
Все мероприятия, проводившиеся по плану работы поста  направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.
 Методы работы школьного поста «Здоровье+»
Виды деятельности:
· Антинаркотическая, антиникотиновая, антиалкогольная пропаганда (пропаганда здорового образа жизни, занятие физической культурой, массовое распространение брошюр, научно-популярных книг и журналов, просмотр кинофильмов и видеороликов о вреде ПАВ, просветительные беседы, лекции)
· Приобщение к посильному труду (благоустройство школьной территории, труд по самообслуживанию: уход за своими вещами, ремонт книг,  индивидуальные трудовые поручения)
· Организация здорового досуга (кружковая и внеурочная деятельность, традиционные ежегодные мероприятия: «День знаний», День учителя», «День матери», «Новый год» и т д.; конкурсные и игровые программы,  и т. д.)
· Вовлечение учащихся в общественно-полезную творческую деятельность, занятия спортом, искусством и т. д. (мастер-классы, кружковая деятельность, занятия в спортивных секциях, массовых спортивных мероприятиях)
                                      
                                            Организационно – методическая работа.                                                 
Обновлен стенд Поста «Здоровье +» и информация на сайте школы. Постом «Здоровье+» осуществлялось первичное выявление лиц «группы риска», имеющих признаки различных отклонений в поведении и склонностей к употреблению табака, алкоголя, психоактивных веществ, наркотиков; своевременное информирование родителей, сотрудников отдела по делам несовершеннолетних полиции, врача-нарколога; контроль обучающихся, взятых на профилактический учет в образовательных учреждениях, принятие педагогических мер. Ежегодно МОУ «Бурхунская СОШ»  принимает участие в областном конкурсе «Лучший наркопост в образовательной организации Иркутской области». В 2023-2024 учебном году по итогам муниципального конкурса  МОУ «Бурхунская  СОШ» заняла призовое 1 место. Так же в школе  реализуются программы профилактической направленности в рамках внеурочной деятельности и программы по профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Взаимодействие ОУ с Отделом полиции (дислокация г.Тулун) МО МВД России «Тулунский» осуществляется в соответствии с Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, утверждённым решением КДНиЗП Иркутской области, планов совместных мероприятий отдела полиции (дислокация г.Тулун) МО МВД РФ «Тулунский» и ОУ (утверждаются ежегодно, сроком на один год). Кроме этого, образовательное учреждение активно сотрудничает со специалистами детской поликлиники. Поставленные цели достигаются через индивидуальную работу с обучающимися «группы риска» и их семьями, профилактическую работу со всеми участниками учебно-воспитательного процесса, через проведение различных акций, конкурсов, классных часов. Проводятся  собеседования с классными руководителями по организации работы, направленной на предупреждение употребления ПАВ, консультации психолога и соц. педагога.  Педагогические работники школы участвуют  в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями.  Классными руководителями проведен мониторинг эффективности профилактической работы с обучающимися класса. Выявление детей «Группы риска». Планерное совещание по организации работы и обеспечению занятости детей «группы риска» в дни каникул. Составление списков занятости учащихся во внеурочное время. Составление списков занятости учащихся в каникулярное время.  Проведение социально-педагогического тестирования. Совещание «Итоги социально-педагогического тестирования». Постоянно в школе проводятся педсоветы, практикумы, обучающие семинары, заседания МО классных руководителей, где рассматриваются вопросы формирования здорового образа жизни учащихся. Пост «Здоровье+» формирует подборку методической литературы для классных руководителей по профилактике социально-негативных явлений среди учащихся.
                             Профилактическая работа с учащимися 
 В сентябре 2024 г. продолжена работа по вовлечению учащихся в объединения дополнительного образования и занятия внеурочной деятельностью. Осуществляется  контроль над посещением занятий учащимися «группы риска». Проводится  работа по привлечению учащихся к кружковой работе. Социальным педагогом и классными руководителями разработаны рекомендации по работе с детьми «группы риска», проводятся беседы с учащимися. Классными руководителями проведены родительские собрания                                                                                                                                                  Приняли активное участие в профилактических неделях, участвуя в разнообразных  мероприятиях:                                                                                                                                          «Высокая ответственность» - профилактика безнадзорности, беспризорности и правонарушений в подростковой среде.                                                                                                                                                     Беседы по классам ( по подпись):  « Права и обязанности ученика», «Комендантский час», «Профилактика буллинга», «Профилактика табакокурения», «Безопасный интернет»..                                                        Оформление уголка «Правила поведения в школе». Акция «Телефон доверия в моём дневнике», «Подари улыбку класса», «Найди себя», тренинг «Сам себе голова», «Учусь учиться», беседа «В гармонии с самим собой»  и т.д.                                                                                                В рамках единой акции «День здоровья» обучающиеся ходили в однодневный поход, где были устроены спортивные состязания и вкусны обед.                                                            «Разноцветная неделя»-  укрепление психологического здоровья обучающихся, проектирование настоящего и будущего.  В работе недели приняли участие  обучающиеся с 5 по 11 классы. Большое внимание было уделено вопросам учебной успешности. Классные часы «Я и моё будущее», «Кризис-выход есть!» и т.д.  С обучающимися 13-18 лет проведены консультации по предстоящему социально-психологическому тестированию. Классные руководители(100%) и педагог-психолог приняли участие в работе Клуба классных руководителей и педагогов.                                                                                               «Будущее в моих руках», приуроченная к Всероссийскому дню трезвости и борьбы с алкоголизмом,  проводились тренинги «Принимаю решение сам», диспут «Ценность человеческого общения», беседы «Твой голос важен», «Мы против наркотиков», дискуссии на тему профилактики ПАВ и алкогольной продукции. Организован просмотр видео – и мульфильмов для обучающихся разного возраста о вреде алкоголя, наркотиков.                                                                                                                                                             «Мы за чистые лёгкие!»- профилактика употребления табачных изделий. Неделя насыщена разнообразными мероприятиями. Затронуты важные вопросы курения. Тематика  классных часов и профилактических занятий , посвященных борьбе с вредными привычками, разная( «Детство- территория без табака», «Курить- здоровью вредить» и др. Просмотр видео- и мультфильмов для обучающихся разного возраста о вреде курения).                                                                                    «Единство многообразия»- профилактика экстремизма, терроризма.                                       Классные часы «Мы все такие разные», акция «Синяя ленточка», «16.11 -День толерантности», беседа- практикум «Что значит жить в мире с собой и другими», «Разрешаем конфликты», психологическая игра «Пойми меня» и т.д.                                                                                                                        20.11 - Всероссийский день правовой помощи – с обучающимися провела беседу инспектор ОДН МО МВД РФ «Тулунский»  Литвинова М.А.                                                                                                                                   «Равноправие»- повышение уровня правовых знаний, профилактика  правонарушений.           С обучающимися провел беседу выпускник нашей школы, юрист Задорожный Н.К.  Беседа «10.12-День прав человека», «12.12- день Конституции».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     «Здоровая семья»- профилактика ВИЧ-инфекции и пропаганда нравственных и семейных ценностей. К Всемирному дню борьбы со СПИДом были проведены классные часы, профилактическая  беседа «Век без СПИДа» с учащимися 8-10 классов. Занятие для обучающихся «Мальчик и девочка», информационная палатка «Проверь свои знания по ВИЧ и получи приз» при участии медицинского работника, онлайн-опрос детей и педагогов «Насилие над ребёнком. Как распознать и помочь?», классные часы «Энергетики и алкоголь», «Опасность курения», «Профилактика ВИЧ-инфекции», акции «Подари ребёнку жизнь», «Помоги пережить зиму», «Спасибо за жизнь»,  состоялся конкурс рисунков «Краски жизни», конкурс творческих работ «Дарю тепло, практикум «Родительская гостиная», диспут «Могу чувствовать».                                                                       Организация в школьной библиотеке выставок периодических изданий по проблемам наркотиков, оформление уголка здоровья, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.                                                 Работают спортивные секции волейбола и футбола.                                                Проведение бесед, спортивных состязаний и иных мероприятий по данному направлению способствуют  повышению интереса детей к собственному здоровью. Вся учебная работа дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, ОБЖ и др. учителя находят убедительные факты, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека.                                                                       В школе  организован и действует волонтёрский отряд «ДА», объединение «Юный натуралист», в которые входят ребята разных категорий ( ОВЗ, опекаемые, нуждающиеся в социально-экономической и психолого-педагогической помощи). Это активные помощники в организации  проведения всех профилактических мероприятий.
                                 Профилактическая работа с родителями  
Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы). Раздаточный электронный материал о «Детском телефоне доверия». Буклеты в мессенджеры 1-11-е классы. .Планирование и осуществление системы работы с родителями с использованием нетрадиционных форм по изучению условий семейного воспитания, стилей общения родителей с детьми, изготовление листовок за ЗОЖ. Проведение просветительской работы с родителями с целью устранения аддитивного (зависимого) поведения подростков и формирования ЗОЖ обучающихся.                                                            Проводятся общешкольные и классные родительские собрания по профилактике по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ-  тематика  разнообразна и соответствует  психологическим особенностями. Проведено общешкольное родительское собрание для родителей учащихся, на котором обсуждалась подготовка к СПТ, собраны согласия родителей на проведение тестирования.  Проведено онлайн-родительское собрание «Родители и дети. Не рядом, а вместе».                                            На заседаниях общешкольного родительского комитета, Управляющего совета школы рассматриваются вопросы организации ЗОЖ учащихся. Организована консультативная помощь родителям на дому, посещение семей, нуждающихся в особом контроле, семей учащихся «группы риска,» с целью изучения климата семьи, с приглашением сотрудников ОДН, КДНиЗП. Контрольные посещения семей осуществлялись в течение всего полугодия.                                                                                                                                       Основной акцент в работе по данному направлению делается на социальную адаптацию подростков, профилактику наркомании, воспитание стрессоустойчивости, приоритете целеполагания. Одной из важных форм профилактической работы является просвещение родителей. Просветительская работа с родителями обучающихся в ОУ организована через беседы с родителями.

                                              Диагностическая работа                                                                 В этой работе используем методы беседы, анкетирования, наблюдения. Работа ведётся по плану педагога-психолога. В сентябре 2024 учебного года проводилась работа по выявлению учащихся имеющих вредные привычки. Данная работа проводилась путем анкетирования, наблюдения. Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. Советы психолога и тестирование «Как вы относитесь к своему здоровью». Опросник «Взаимоотношения в семье» по направлению микроклимата в семье. Шкала интернет-зависимости Чена «Интернет-зависимость». Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение тренинговых занятий, где учащиеся получили возможность побывать в какой-то другой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой, современной и необходимой информации. Очень важным было то, что учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.                                                                                                               Проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. В результате положительных показателей употребления ПАВ нет. Индивидуально психолог дала рекомендации, провела консультации для каждого классного руководителя.
По итогам работы поста «Здоровье +» за 1 полугодие 2024-2025 учебного года можно сделать выводы:                                                                                                                                        В течение первого полугодия, согласно общешкольного календарного плана по профилактике вредных привычек, проведены все возможные мероприятия, направленные на реализацию вышестоящих целей. Мероприятия носили системный и целенаправленный характер. Многие мероприятия профилактической направленности размещены на сайте школы. Разработаны рекомендации по воспитанию детей и улучшению взаимопонимания. Проведены индивидуальные консультации психолога и социального педагога. Профилактическая работа ведётся в системе и даёт положительный результат.                          В школе отсутствуют дети, состоящие в ОДН, КДНиЗП.                                                                                                     Нет обучающихся, пропускающих занятия без уважительной причины.                               При составлении планов мероприятий учитываются индивидуальные и возрастные особенности детей.                                                                                                                    Тесное сотрудничество с медицинским работником, родителями, администрацией, с социальным работником ЦПД, отделом социальной защиты, правоохранительными органами помогает формировать устойчиво-негативное отношение к наркотическим и другим психо-активным веществам, адекватной самооценке, навыкам общения.
[bookmark: _GoBack]Социальный педагог: __________(Попова Н.В.)
 

